

Con dinero y sin cabezas en la S. A. M.

Por fin van aclarando los amigos de la S. A. M. la situación angustiosísima por que atraviesa la Cooperativa. Aunque sin explicaciones a los campesinos de las verdaderas causas del desastre de Anual, que pudieramos llamar a la fase que atraviesa la S. A. M., se viene a comprender algo del terrible temporal económico que les azota. Algo hemos adelantado en favor de los campesinos dando los alabanzos periodísticos que se han sentido desde estas columnas porque no se labora solamente en beneficio de la S. A. M. diciendo todos los días como en los partes de la Gran Guerra, no es necesario conocer la verdad para advertir del peligro que se corre de naufragar, y estas advertencias han de agradecerlas los campesinos a quienes se les venía ocultando la tragedia.

Ahorra se trata de ordenar al Estado. Unos millares de pesetas serán la calma, serán el ir tirando, el sortear el peligro de momento, pero en consecuencia, en fin de cuentas ¿qué? No se hacen las reformas y las rectificaciones solamente con dinero y la S. A. M., aparte de necesitar este factor, requiere, exige y demanda una aportación de dinero "cerebral", fósforo, señor Santos; fósforo, don Lauro, como diría el vulgo para sacar del atolladero en que se halla la Cooperativa. Capacidad técnica, amor a la industria, ímpetu directivo, economía en las remuneraciones, severidad en la designación de los cargos de responsabilidad. Nada de camiones a bajo precio, ni consejos en cada esquina, ni parientes consanguíneos o políticos en los cargos; en cambio, sí justicia para el competente, austeridad en la administración y sentido de la realidad.

A escasos metros de Renedo hay industrias lácteas que conocen la prosperidad. Recuerdese como era la fábrica de La Peñilla antiguamente, como se estableció, qué ganancias obtiene, qué forma de vivir respira, y halláramos el que los milloneros que salen para el extranjero irían a engrosar los fondos cooperativistas de la S. A. M. Colocar a un monaguillo, bendecir el edificio de Renedo, hacer del comercio política, usar los púlpitos y confesionarios para encubrir errores y prosperar la religión inmisericordista en los asuntos terrenales, se va de cabeza al callejón. No sabemos qué éxito acompañará a las gestiones que se van a emprender para obtener del Estado 500.000 pesetas. Como se da dinero ajeno, como se da con un interés político, es fácil que no cueste nada el desprenderse de esa cantidad para pagar a los campesinos, pero ¿y después? Después de pagar y puesta en marcha la Cooperativa sin rectificar lo esencial, volvemos de nuevo a empeorar. El dinero del Estado no es para emplearlo en esta clase de asuntos. Al campesino se le podían saldar sus facturas con el mismo producto de sus aportaciones. Esta solución, caso de llegar, atrofia los sentidos de la dirección y del Consejo de Administración de la S. A. M. Lo aplaudimos porque es la única forma de que cobren los campesinos, pero advertimos que se incurrirá en igual error, en la misma medida, una vez salvada la laguna motivo de la actual situación. Tomen nota los campesinos de lo que les está ocurriendo y recuerden que para salvar sus intereses, su situación, ha sido menester el solicitar una limosna, cosa de que ellos no tenían necesidad. Veremos si es tan caritativo el Banco de España cuando le corresponda hablar o si los consejeros sirven para algo más que par dar consejos, ya que en la práctica estos consejos solo han servido para llevar a la Cooperativa a una inquietud y a pordiosear, y decimos esto a los consejeros porque están obligados a conocer donde radica el mal y poder extirparle sin que la Cooperativa se decida a recibir los cuidados de una hermana de la caridad, que en este caso está encarada en el Estado, el que habla tan generosamente no a impulsos de la paz de los campesinos, sino a impulsos y exigencias de una política que más tarde cobra intereses crecidos.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

QUERIDISIMO PERIODICO, ¡ADIÓS!

Huieramos preferido que LA REGION se transformara en diario de la mañana, sin haber dado este ¡adiós! que damos a LA REGION como diario de la tarde. Cuarenta y un mes de vida periodística sin la menor claudicación en lo que consideramos deber y obligación de un periodista cuarenta y un mes de inquietud, levantándonos a las dos de la madrugada para que saliera el periódico mejor, o accionados a las nueve de la mañana para igual pretensión; cuarenta y un mes de búsqueda de un periódico para nuestros hermanos, los traabajadores; cuarenta y un mes sosteniendo un periódico nosotros, que nos hace falta una perra gorda para adquirir un richi para cenar; cuarenta y un mes siendo blanco de los enemigos de la república; cuarenta y un mes resistiendo las ocurrencias de aquellos que nos decían "cómo debía ser un periódico", y qué había que hacer para prosperar... No pueden recogerse en tres cuartillas lo que en este día de ¡adiós! a LA REGION diario vespertino.

Cuarenta y un mes de periodismo, de un periodismo que veníamos haciendo don Adolfo Vázquez Humasqué, don Juan García Morales (presbítero), Matilde de la Torre, el doctor Madridro, Pascual Tomás, entre otros, y como correspondientes, M. de la Cotera, de Cabezas y Polvorinos, de Guarnizo, y muchos otros, que la emoción de estos momentos no nos permite recordarles, pero que están incluidos, al decir que todos los que escribieron en LA REGION NADEE COBAO UNA SOLA PESETA y si todavía aportó su sangre y su dinero, obligan a decir en este ¡adiós! que damos, lo que por fuerza tenemos que

silenciar hasta el día que escribamos la historia de LA REGION en cuarenta y un meses de periodismo. Lo de menos han sido las heridas hechas por la situación política, que se inauguró a partir de la disolución de las Cortes Constituyentes, los días de cárcel que hemos pasado, las agresiones que hemos sufrido, las multas que se nos han impuesto y los cientos de denuncias que tuvimos que sortear, no suponemos nada ante esto mismo llevado en el silencio de la redacción cuando nos faltaba dinero para pagar un recibo y para que LA REGION siguiera publicándose, ya que nuestros enemigos venían anunciando la muerte del periódico, para el día preciso que ellos señalaban. No supone nada la prisión más trágica, ni la sangre abundante, derramada en agresiones, ni las multas, ni los procesos para todo lo que veníamos padeciendo cuando la figura de nuestros labios reían y reían, mientras lloraba nuestro espíritu.

Estimos pasando el vado del río periodístico para confidenciar cómo se ha venido publicando LA REGION, ese periódico que nadie se atrevió a sostener, porque costaba mucho dinero, ese periódico que a cada instante venía recibiendo consejos de no pocos maestros para que se publicara esto o no se dijera lo otro, o que se escribiera gramaticalmente como si la gramática, como si otras cosas necesarias y precisas tuvieran más importancia que lo que en silencio se venía padeciendo en esta redacción de hombres desprendidos, de hombres hermanados con LA REGION. ¡No! Es mejor callar, que nadie sepa de nuestros dolores, de lo que llamamos nuestros dolores, de lo que para los hombres son dolores. Es mejor decir a nuestros enemigos, que el ¡adiós! que damos a LA REGION vespertina, es un ¡adiós! de prosperidad, es un ¡adiós! de triunfo. El día primero saldrá este periódico con ocho páginas tamaño "Heraldo de Madrid" a

buscar a un periódico grande, bien hecho, acomodador, lo suficiente capaz para llevar dignamente la representación de la masa izquierdista. LA REGION deja de publicarse por la tarde, no como pensaban vuestros enemigos, no como anhelan nuestros adversarios que lo son, porque ni pueden ver a la República ni a los trabajadores. Nosotros personalmente no tenemos enemigos, y de tenerlos son hijos del periodismo. ¡Hey es la última vez que LA REGION sale por la tarde! Al levantar las plumas de la máquina esta noche, correrán por nuestras mejillas densas lágrimas. Los redactores, los compañeros de taller, las vendedoras leales de LA REGION, todos, musitarémos una oración laica esta noche al sepultar este periódico. Permittedos, lectores, que firmemos este artículo de hoy. Es para dar las gracias a cuantos nos ayudaron. Es para cubrirlos, con nuestro agradecimiento. No podemos decir sus nombres. Es para decirles que a los cuarenta y un meses de lucha, en esos meses que tantas veces se nos dijo que desapareceríamos, guardamos LA REGION en una noche para que aparezca en un amanecer, y en este amanecer, en este día de primero de agosto, diremos que, según resistimos cuarenta y un meses, resistiremos, en compañía de redactores y obreros, lo que sea preciso resistir. No tememos a nadie ni a nada. Fué el queridísimo periódico vespertino, que damos tierra esta noche quien nos acorazó para la lucha. Y lo que sentimos nosotros mismos hacia LA REGION, diario de la tarde, lo guardaremos para sentirlo avaramente en nuestra soledad. Es muy difícil que alguien lo sepa. Habrá de saberse cuando LA REGION, diario de la mañana, vea la luz clara de la mañana agosteña que se asoma dentro de unas horas para seguir luchando por los trabajadores y por los izquierdistas. Los recuerdos que oímos y debíamos consignar en este último número, les encerraremos en un cofre para abrirle en su día. Es muy difícil hablar cuando se halla un envuelto entre la emoción, esa emoción que no es femenina, y si todo lo sublimo que es la emoción misma.

Quienes son los desalmados. Inmediatamente de verificada la detención, fueron trasladados a la Guardia municipal los dos individuos, quienes se declararon autores del hecho y resultaron ser los conocidos afiliados a las Juventudes fascistas José Olavarría Ortega, de veintisiete años de edad, domiciliado en Canalejas 41, y Daniel López Puertas, de dieciocho años, con domicilio en Menéndez Pelayo, 67. Ambos llevaban su correspondiente carnet y otros documentos de F. E. de las J. O. N. S., que fueron ocupados por la policía. Los detenidos pasaron más tarde a la Comisaría donde quedaron a disposición del señor comisario. Nos visita el propietario del vehículo. Nos ha visitado el propietario del coche incendiado manifestándonos que él nunca ha estado afiliado a ningún partido político ni ha tenido que ver nada con unos ni con otros, pero como venía dispuesto a decir todo lo que sabía no debió parecerles bien a los elementos fascistas y por eso han atentado de manera tan ruin contra el único medio que tenía Bernardino para ganar la vida.

Pasado mañana, jueves, LA REGION será diario de la mañana. LA REGION, periódico claramente izquierdista, se hace diario de la mañana, para hacer frente a la elevación del precio de los periódicos, llevando en sus páginas ímpetu, difanidad en sus informaciones republicanas, combatividad y sus columnas serán defensoras de una República izquierdista. LA REGION debe ser defendida y propagada por trabajadores y republicanos. Ni un solo montañés podrá afirmar que haya tenido Prensa que les defienda, y cuando lo han hecho, ha sido con miras a la política de Empresa, sin sobrepasar los límites de la decisión a favor de la justicia, por lo tanto, los trabajadores y republicanos, deben defender y propagar a este periódico, ya que en él coinciden todos los ataques y odios vertidos contra ellos. LA REGION es una cooperativa espiritual de todo izquierdista. Rehuyendo todo contacto inmoral a que la Prensa burguesa viene acostumbrada, es palmaria muestra de que viene LA REGION a cubrir una necesidad sentida aspirando a ser una cooperativa espiritual, en la que caben todos los lectores, ya que un progreso en su tirada, será una mejora a establecer, hasta llegar al ofrecimiento de un periódico capaz de representar a la masa izquierdista montañesa. LA REGION os llama a todos. Si en el área de la política nacional se ve un acercamiento de fuerzas y partidos de ideas afines para luchar unidos contra la reacción, este periódico toma el ejemplo disponiéndose a ser un baluarte para futuras luchas en la provincia, pero su agresividad será estéril si no cuenta con vuestro apoyo en estos instantes de emprender el camino hacia una situación mejor que la actual; por lo tanto, LA REGION, hace un llamamiento a los izquierdistas montañeses, para que sepan disculpar sus defectos, si los hubiere, y comprender sus sacrificios. Todos juntos, seremos algo; separados, seremos vencidos. Desde pasado mañana, quedará cubierta una necesidad republicana. Caiga la responsabilidad de un error sobre la conducta de los desertores. ¡Leed y propagad LA REGION! Son horas de trabajar y de entusiasmos.

Valentonadas fascistas. Varios señoritos de la J. O. N. S. incendian el automóvil a un obrero, por venir a declarar en un juicio. Esta mañana fuimos testigos de un caso que repugna a toda persona que tenga conciencia y un poco de sensibilidad. Y causa doble repugnancia si se tiene en cuenta quienes han sido los autores del suceso y los móviles en que se inspiraron para causar poco menos que la ruina a un honrado trabajador que se dedica a ganar el pan transportando viajeros desde el pueblo de Renedo en un automóvil que, a fuerza de sacrificios, ha podido hacerlo de su propiedad. COMO OCURRIO EL HECHO VERGONZOSO. Venía esta mañana a nuestra ciudad conduciendo un automóvil marca "Ford" y con el matricul S-4.635, Bernardino Estrada, de treinta y cinco años de edad, domiciliado en el pueblo de Renedo. Al llegar a Santander dejó el vehículo en la plaza de Eduardo Dato y se dirigió a la Audiencia provincial, donde había sido citado para prestar declaración en la causa que se veía esta mañana contra un individuo de aquel mismo pueblo que al parecer en el mes de abril disparó un tiro de pistola contra otro originándole algunas heridas. Una vez en la Audiencia, poco antes de comenzado el juicio, le avisaron de que su

Un balance trágico de la reacción

Quien tenga memoria recordará cuanto acontecía en nuestro Protectorado de Marruecos que vino a culminar en el desastre de Annual donde hubo millares de muertos y ríos de lágrimas confundidos en sangre. La indignación que entonces sintió el pueblo, ha tenido un desenlace burlesco. Hace días se ha venido a decir que "no ha lugar a responsabilidades. Los culpables de aquello serán, probablemente, los magnates de la política del mañana. Las madres españolas y el erario del Estado poseen una cruz amplia de descomunal tamaño que tiene en su cabecera una consigna. No ha bastado la dictadura, que advino para enterrar las responsabilidades, ni una República dispuesta a xigr lo que la dictadura ocultó. Quien tenga memoria recordará un negocio escandaloso que por las personas encartadas no dejaba lugar a dudas de que había motivos de responsabilidad. Firuraban en el auto de procesamiento don Alfonso de Borbón y don Fernando de Baviera, encarnación de las acusaciones abidas contra el rey. Don Guillermo Jolms, don Rafael Benjumea y don Gabriel Pastor, aprestándose todos ellos en perjuicio de los intereses de Santander o que la Compañía constructora del trazado del ferrocarril Santander-Mediteráneo rescindiera el contrato en el trayecto donde el trayecto se pagaba a elevado precio, mientras que se habían construido los trayectos donde su coste era una insignificancia. Pensar en la acusación contra tan encopetadas personas, esgrimiendo documentos probatorios, era de esperar que se hiciera luz en tan escabroso asunto. Ha corrido igual suerte el expediente que el corrido por el incedo por el desastre de Annual. Ultimamente las Cortes han aprobado la contrareforma agraria, destinando quinientos setenta millones para indemnizar a los grandes de España duque de Medinaceli, de Peñaranda, de Alba, de Villahermosa, de la Romana, de Comillas, del Infantado, de Torres Arias, de Romanones, de Murube, de Lerma, etc. etc. se llevarán quinientos setenta millones del pueblo español, mientras que para los "sin trabajo" se destinan ciento dos millones restando quince al presupuesto de Obras públicas. Como contrapartida, figuran millares y millares de trabajadores encarcelados, millares y millares de parados y millares y millares de mujeres enlutadas. Hay más. Nueve meses y veinticinco días llevamos bajo el peso del Estado de Alarma, sin contar lo que estuvo vigente antes de declararse la última vez, es decir, que si tenemos presente lo excepcional, la supresión de garantías habidas desde diciembre de 1933, fecha que se declaró por primera vez, sentiremos unos escalofríos de muerte. Toma, lector, estas débiles cifras que te ofrecemos en este día que coincide con la de publicar por última vez LA REGION como diario de la tarde para que conozcas la necesidad de que las izquierdas tenemos algo que hacer, de que tenemos algo que decir, hacer este y decir este sujeto por un broche de hierro que nos impide llegar hasta el corazón de la clase trabajadora, pero por mucho que se nos apriete, por mucho que se nos amenace no podrá acallarse el sentimiento de protesta, de rebelión que nos hacen tener los hechos que vienen teniendo escenario al amparo de las elecciones del 19 de noviembre. Cada uno que conserve su responsabilidad. Millars de presos, millares de muertos, millares de hambrientos, nos dicen y marcan el camino a recorrer. Tú, lector, toma tu parte y disponte a cumplir con tu deber.

La conferencia del señor Paz Maroto

Ayer se celebró en el Ateneo de Santander la conferencia anunciada por el ingeniero señor Paz Maroto, autor de uno de los proyectos del ferrocarril Santander-Mediterráneo. A esta conferencia se había invitado a todas las entidades políticas y entidades santanderinas, que llenaron el salón de actos del Ateneo; por cierto que se comentó mucho entre los partidos de izquierda que fuese el señor Benzo el que presidiera el acto, careciendo, como carece, de toda representación popular. Las izquierdas hicieron acto de presencia, correspondiendo a la invitación por cortesía al señor Maroto, al que aplaudieron todos por su meritorio conferencia, en la que propugnó por la distancia más corta, como medio de conpeir con otros medios de transporte y otros ferrocarriles.

Varios señoritos de la J. O. N. S. incendian el automóvil a un obrero, por venir a declarar en un juicio

Esta mañana fuimos testigos de un caso que repugna a toda persona que tenga conciencia y un poco de sensibilidad. Y causa doble repugnancia si se tiene en cuenta quienes han sido los autores del suceso y los móviles en que se inspiraron para causar poco menos que la ruina a un honrado trabajador que se dedica a ganar el pan transportando viajeros desde el pueblo de Renedo en un automóvil que, a fuerza de sacrificios, ha podido hacerlo de su propiedad. COMO OCURRIO EL HECHO VERGONZOSO. Venía esta mañana a nuestra ciudad conduciendo un automóvil marca "Ford" y con el matricul S-4.635, Bernardino Estrada, de treinta y cinco años de edad, domiciliado en el pueblo de Renedo. Al llegar a Santander dejó el vehículo en la plaza de Eduardo Dato y se dirigió a la Audiencia provincial, donde había sido citado para prestar declaración en la causa que se veía esta mañana contra un individuo de aquel mismo pueblo que al parecer en el mes de abril disparó un tiro de pistola contra otro originándole algunas heridas. Una vez en la Audiencia, poco antes de comenzado el juicio, le avisaron de que su

automóvil estaba ardiendo en la plaza de Dato. Bernardino salió corriendo hacia el lugar del suceso y pudo comprobar que en efecto, su coche estaba envuelto en llamas a pesar de que lo había dejado cerrado y en perfectas condiciones. Unos momentos después pudo aclararse el hecho misterioso. Un guardia municipal sorprendió a dos jóvenes que rondaban por aquellas inmediaciones en actitud sospechosa, pero cuando procedió a su detención en la calle de la Blanca el vehículo estaba totalmente incendiado a causa de haber arrojado los citados sujetos una botella con líquido inflamable. Los bomberos se encargaron de sofocar el fuego, pero el coche quedó materialmente inutilizado.

Quienes son los desalmados. Inmediatamente de verificada la detención, fueron trasladados a la Guardia municipal los dos individuos, quienes se declararon autores del hecho y resultaron ser los conocidos afiliados a las Juventudes fascistas José Olavarría Ortega, de veintisiete años de edad, domiciliado en Canalejas 41, y Daniel López Puertas, de dieciocho años, con domicilio en Menéndez Pelayo, 67. Ambos llevaban su correspondiente carnet y otros documentos de F. E. de las J. O. N. S., que fueron ocupados por la policía. Los detenidos pasaron más tarde a la Comisaría donde quedaron a disposición del señor comisario. Nos visita el propietario del vehículo. Nos ha visitado el propietario del coche incendiado manifestándonos que él nunca ha estado afiliado a ningún partido político ni ha tenido que ver nada con unos ni con otros, pero como venía dispuesto a decir todo lo que sabía no debió parecerles bien a los elementos fascistas y por eso han atentado de manera tan ruin contra el único medio que tenía Bernardino para ganar la vida.

Quienes son los desalmados. Inmediatamente de verificada la detención, fueron trasladados a la Guardia municipal los dos individuos, quienes se declararon autores del hecho y resultaron ser los conocidos afiliados a las Juventudes fascistas José Olavarría Ortega, de veintisiete años de edad, domiciliado en Canalejas 41, y Daniel López Puertas, de dieciocho años, con domicilio en Menéndez Pelayo, 67. Ambos llevaban su correspondiente carnet y otros documentos de F. E. de las J. O. N. S., que fueron ocupados por la policía. Los detenidos pasaron más tarde a la Comisaría donde quedaron a disposición del señor comisario. Nos visita el propietario del vehículo. Nos ha visitado el propietario del coche incendiado manifestándonos que él nunca ha estado afiliado a ningún partido político ni ha tenido que ver nada con unos ni con otros, pero como venía dispuesto a decir todo lo que sabía no debió parecerles bien a los elementos fascistas y por eso han atentado de manera tan ruin contra el único medio que tenía Bernardino para ganar la vida.

Dos heridos a consecuencia de una explosión en la fábrica Solvay

A las seis de la tarde de ayer, hizo explosión un gasómetro, en la fábrica de Solvay. El primero que se dio cuenta del accidente, fué el señor Meana, que acudió rápidamente, sufriendo leves quemaduras. Inmediatamente, fué dada la voz de alarma, por medio de la sirena de la fábrica, acudiendo el personal y vecindario a socorrer al incendio que se había declarado. Poco después acudieron los bomberos de Terrela, quedando sofocado el siniestro sobre las ocho y media de la noche. Durante el incendio hubo dos heridos, uno de ellos, de gravedad, llamado Florentino González, y el otro Gregorio San Emeterio, quien se cayó del tejado. Las causas de este siniestro se desconocen, atribuyéndose al excesivo calor.

A nuestros correspondientes y paqueteros

La transformación de LA REGION en diario de la mañana precisa que todos cuantos laboramos en el periódico le dediquemos la máxima atención. A nuestros correspondientes, sobre todo, corresponde un papel importante. Sus noticias deben llegar rápidamente a nosotros, pero, al mismo tiempo, han de ser breves, escuetas para que podamos publicarlas. Alerta, pues. Prevenimos para la aparición de LA REGION, diario de la mañana. Y dispuestos a luchar sin descanso por mejorar su tirada y sus medios informativos.

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS

ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE. MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Sindicato de iniciativas

LA REGION, en Torrelavega

Anoche se reunió la corporación municipal en sesión subsidiaria bajo la presidencia del señor Torre, y con asistencia de los ediles señores Saffido, Mazón, Cacho, Pedraja, Obregón, Gutiérrez, Ceruti, Franco y Coviédes.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite cuentas y escritos de menor importancia.

Se posesionó de su cargo el joven compañero en la prensa, Juan Ortega.

Fue nombrado primer teniente de alcalde el concejal de Acción Popular señor Franco.

bernador General de Asturias, señor Velarde. ***

Hemos asistido a esta nueva sesión de la comedia municipal con variación de personajes.

En la política local se ofrecen detalles muy curiosos, y debido a la premura y a la falta de espacio, dejémos para otro día el comentario debido al suceso extraño del nombramiento de teniente de alcalde, recaído en un personaje monárquico.

E cuanto a la mendicidad no quiséramos hablar, ya que nuestro concepto humano de la justicia, dista muy mucho de estas insignificancias represivas que manjean los burgueses sin tener en cuenta el dolor y la miseria que invade a los menesterosos, a quienes una prolongada e insostenible situación de predominio obliga a vivir de la caridad.

Al forastero y a todos los montañeses

No dejar de visitar todos los rincones pintorescos de Santander y su provincia, pero no olvidéis que para hacer compras baratísimas el único rincón económico es EL PISO, saldos, Plaza Vieja, 6 primero.

a la velada con el recitado de "Nochebuena", de Campoamor; "Vino español, de los Quintero, y "El Parque de María Luisa", de Carstany.

El recitador fué muy aplaudido en diversos momentos, y el público salió muy complacido.

SAGITARIO.

CABEZON DE LA SAL

DESPIDIENDONOS DE "LA REGION" VESPERTINA

Esta es nuestra última crónica en "LA REGION" como diario de la tarde. Por espacio de 38 meses —desde el 23 de mayo de 1932— hemos venido informando a los lectores de cuanto ha ocurrido en la vida cabezonense en esos 38 meses hemos sido unas veces agratidos, otras, denunciados y en la cárcel estuvimos en el pasado octubre, a más de por nuestro cargo de secretario de la Casa del Pueblo, cargo que seguimos ostentando con gran orgullo, principalmente por vengarse los caciques y carmeitas de la villa de todas cuantas "cosas" les hemos sacado a la vindicta pública desde estas columnas de LA REGION y que ellos tenían ocultas.

De todo cuanto nos ha sucedido no nos damos por pesarnos, al contrario, cada agresión, cada denuncia, cada pérdida de amistades nos han dado ánimos para seguir en nuestras campañas en pro del sentir de la mayoría del pueblo cabezonense y así hemos llegado hasta hoy.

Nuestra próxima crónica ya será en LA REGION diario de la mañana. ¡Adiós! A partir del primero de agosto nos proponemos desde esta sección seguir informando a la masa izquierdista y trabajadora cabezonense, de todo cuanto a ellas interesa, y en el aspecto político como social; seguiremos informando a los lectores de toda la podredumbre existente en el Ayuntamiento y por último también hacemos saber que ampliaremos nuestras crónicas dando noticias generales, cosa que habíamos suprimido por lo reducido del periódico.

Ya lo sabes, lector, desde el próximo primero de agosto, a más de lo que hemos venido tratando, te daremos a conocer el movimiento demográfico de la villa y pueblos comarcanos.

Demos nuestra despedida a LA REGION, diario de la tarde y saludemos a LA REGION, diario de la mañana!

¡Viva LA REGION, diario de la mañana!

Ateneo Cultural de Cuelo

El próximo día 1 de agosto, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, celebrará Junta general ordinaria el Ateneo Cultural de

EL CRISTO ROJO

Por Juan García Morales
Precio, 3 pesetas. A reembolso, 3,60
Libro interesantísimo
Pídese en librerías o a EDITORIAL CASTRO, S. A., que los sirve a reembolso. Carabanchel (Madrid).

Cuelo, con el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Idem de cuentas.
- Idem de correspondencia.
- Gestiones de la directiva.
- Renovación de cargos.
- Ruegos, preguntas y proposiciones.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Venga al estudio de variedades
Paramo y Montferrer
ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELÉFONO, 28-60

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

Y hubo un largo debate sobre el tan manoseado tema de la mendicidad, su represión en esta ciudad.

El alcalde dió cuenta a los señores ediles de haber recibido una comunicación, en la que se le anunciaba para el sábado, la visita del Go-

DESDE SANTOÑA

Izquierda Republicana
Siguiendo la interrumpida tradición de procurar a sus afiliados medios de ampliar poco a poco su nivel cultural por medio de conferencias, chalas, veladas, etc., el viernes tuvo lugar, a las diez de la noche, en el domicilio social, un pequeño acto de homenaje a Lope de Vega, con motivo de celebrarse este año en toda España el tercer centenario de la muerte del Fénix de los Ingenios.

Primamente, el vicepresidente de la Agrupación, señor Azofra, se levanta para, en breves palabras, hacer la presentación de don León de Román, conocido recitador que ha actuado en las más selectas tribunas y que de paso por Santoña, y deseoso de dar a conocer su arte, ha mostrado su preferencia porque sea desde el círculo de las izquierdas desde donde dirija su palabra al público de una manera desinteresada.

Acto seguido, don León de Román se levanta para agradecer las palabras del señor Azofra y la numerosa concurrencia, manifestando que esta modesta tribuna le honra más que la primera de Europa.

A continuación hace una resumida biografía de Lope Félix de Vega Carpio, desde su nacimiento en Madrid, en noviembre de 1562, hasta su muerte, en agosto de 1635. Al par que va narrando su azarosa vida privada, intercala hábilmente los títulos de sus obras principales, y momentos en que fueron escritas, de manera que el público profano guarde por lo menos algún dato de lo que fué el prodigioso cerebro creador del "monstruo de la naturaleza", cuya producción, quizás inigualable en número y variedad, se eleva a más de mil ochocientas comedias, mas las numerosas obras poéticas de todos los estilos que legó a la literatura española.

Don León de Román recitó seguidamente de manera maestra "El honor en la espada" y "Visión de amor", de Lope, y dejando lo que llamamos género clásico, prosiguió con "Mujer española", de A Camín; "Del viejo el conejo" y "El embargo", de Gabriel y Galán y tras un pequeño descanso, dió fin

Las alpargatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

DESDE GUARNIZO

Los dramas de la miseria.— Un hombre enfermo, desesperado de la vida, se arrija al paso del tren

Apenas se habían disipado de nuestra memoria los dramas horribles de la miseria, nuevamente vuelve a surgir otro de estos dramas escogiendo la víctima como arma homicida el paso del tren, y el mismo lugar que hace unos meses escogió otro desventurado trabajador.

En la tarde de ayer paseaba por las inmediaciones de esta estación el obrero Pedro Tolosa, de cincuenta y seis años, viudo, sin hijos, natural de un pueblecito de la provincia de San Sebastián, que residía accidentalmente en ésta, donde hasta hace unos tres meses trabajaba de carpintero en la Compañía Orconera, pero una enfermedad crónica le imposibilitaba de trabajar.

Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para estos meses de julio, en el ciclo de conferencias radiadas, organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión-Radio, Madrid.

Martes, 30 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Rafael Gómez Álvarez, director de la Escuela de Veterinaria de Madrid, sobre "Evolución de la Ganadería".

Informaciones, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., por don Luis Ibañez Sánchez.

Se recuerda a los señores ganaderos que en la sección de información, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección provincial Veterinaria.

máquina del convoy llegó a su altura, se se arrojó sobre el carril (con gran asombro de los que lo presenciábamos) pasando todo el convoy por encima del suicida, seccionándole la cabeza, que quedó a unos 18 metros del cuerpo, así como la masa encefálica, que quedó desparramada por la vía, y muriendo en el acto.

Por el jefe de estación se dió aviso al Juzgado municipal de Astillero, presentándose el titular, señor Lanuza, y el secretario, don Tomás García, así como el comandante del puesto de la Guardia civil con un número a sus órdenes, que levantaron el cadáver trasladándole al cementerio municipal de Astillero, donde le será practicada la autopsia.

En nuestra información sobre la vida del suicida hemos podido comprobar que era un gran trabajador, llevaba más de tres meses enfermo, teniendo arreglados los papeles para su ingreso en Vadeolla, cuyo día no llegaba nunca.

Algunos con los que él trataba ya le habían oído la idea del suicidio, pero nunca le dieron importancia, por creer que esto no lo llevaría a efecto, hasta que lo vieron confirmado en la tarde de ayer.

Descanse en paz.

3 años de lucha

Por Juan García Morales, PRESBITERO
Pias, 2. A reembolso, 2,60.
¡Hipócritas, Parasitas, Pariseos!
Por Juan García Morales.
Pesetas, 1,50. A reembolso, 2,10

Este número

ha sido visado por la censura

OBRERO, adquiriendo alpargatas de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.

La gran corrida de beneficencia

Por primera vez en Santander se celebra, el próximo domingo, esta gran fiesta taurina, que tiene carácter tradicional en todas las grandes poblaciones españolas. Las corridas de beneficencia de Madrid, Sevilla, Barcelona, San Sebastián etc., son siempre los espectáculos taurinos más brillantes de la temporada, ya que los diestros más afamados se disputan la participación en ellas, y los mismos ganaderos escogen y cuidan con celo el ganado que en ellas ha de lidiarse.

En esta primera y gran corrida de beneficencia que se celebra en Santander no podían faltar todos los detalles necesarios a un acontecimiento taurino de esta envergadura, por lo que, sin reparar en sacrificios económicos, se han contratado a toreros de máxima categoría, como Barrera, el gran estilista y mayor domador con la muleta; a Bienvenida, el torero cumbre en la presente temporada, que tanto cartel goza en nuestra ciudad, por haber sido siempre el tercer bullicioso y animador de nuestra feria, recordándose aún con deleite sus magníficas actuaciones del año último, las más grandes de su vida torera, y

Santander toros tan magníficamente presentados.

La animación que hubo ayer en las taquillas nos hace suponer que el público se dispone a corresponder al esfuerzo de este Sindicato, que no sólo ha procurado, de acuerdo con el señor Pagés, que las corridas sean en mayor número que en años anteriores, sino, además, que de sus beneficios participe la beneficencia local, tan necesitada en las actuales circunstancias de la ayuda de todos.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELÉFONO, 15-14

Delicado obsequio al ministro

Al temer de lidiarse el quinto toro de la corrida de ayer tarde, se organizó una caravana de automóviles, que transportaban a la villa de Laredo al ministro, a quien acompañaban gran número de correligionarios, con el fin de recibir el delicado obsequio que el ex subsecretario de Gobernación, señor Benzo, ofrecía al señor Rocha en Laredo, llegando a esta villa sobre las siete y media de la tarde siendo recibidos por una gran parte del pueblo, el que dispensó un recibimiento agradable a los viajeros, trasladándose seguidamente a la mansión de dicho señor Benzo, donde se sirvió un té, haciendo los honores de la casa la familia de don Eduardo.

Como en dicha villa se hallan veinteano los huérfanos del Cuerpo

Casa Rocillo SANTOÑA

Comidas y bebidas

ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

de Carabineros, el ministro, pasó revista a estos pequeños, siendoles ofrecido por el señor Benzo un espléndido donativo al referido Colegio de Huérfanos, dedicando el resto a otras entidades de carácter benéfico de Laredo.

Terminado el té en la casa del señor Benzo, los excursionistas se dirigieron de nuevo a la capital, pagando al hotel el señor Rocha.

Por exceso de original en nuestro número de ayer, retiramos esta información una vez compuesta.

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.º, 18
Teléfono 16-64

TRABAJADOR: Ten presente, cuando precisas comprar alpargatas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

Alquilo cuatro gabinetes exteriores, cuarto de baño con derecho a cocina, sol todo el día, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Tres colosales éxitos, tres
Encarnita Suárez Canzonetista frívola
Perlita de Madrid Vedette frívola
ATRACCION ATRACCION
Amparito Villa Estrella de Alta Frivolidad
20 BELLISIMAS BAILARINAS DE SALON, 20
Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

¡Para hacer envíos a los presos!

Colecias semanales.—Tercera semana de julio

Elias Agüero, 1 peseta; Manuel Alba, 1; Higinio Andraza, 3; José Balbás, 1; José Camus, 2; Evaristo Carús, 1; Balbino Carús, 1; Domingo Cifrián, 1,45; Francisco Corvera, 2,70; N. Cúbría, 2,40; Santiago Cuevas, 1; Manuel Díaz, 1,55; José Díez, 1; Pedro Elizalde, 1; Matías Fernández, 2,10; Antonio Fuentes, 3,50; Ubaldo Fuentes, 2,50; Félix García, 2; Ricardo Gómez, 1; Antonio Gómez, 1; Francisco Gómez, 1; Feliciano González, 2; Serafín Gutiérrez, 2; Luis Hernández, 1; Mateo Chaves, 1; Manuel Lanza, 2; Demetrio Lobón, 1; José López, 2,20; Cipriano L. Monar, 1; José Montero, 2; Moya, 2; Francisco Noriega, 1; Ramón Ocaja, 1; Ramón Ortega, 5; Carlos Quintana, 1; Jesús Ramos, 3; Miguel Ríos, 1; Antonio Rodríguez, 1; Antonio Sáiz, 1; Juan Setién, 2; Ramón Solar, 1; Luis Uriarte, 2,20; Carmen y Antonio, 2; Antonia Veneras, 1; Zabalata, 2,40; Manuel Ruiz, 0,50; Ma-

ximiliano Alonso, 3; Amigos P. Zaldívar, 1; Martín Aspiazu, 1; Manuel Benabé, 2; Eleuterio Castañedo, 1; F. Chan, 1; Celedra del Castillo, 1; José Ceballos, 2; Justo Cullillas, 2; Prudencio Cuesta, 2; Un democrata, 2; Manuel Diego, 1; Josefa Elizagaray, 5,50; Luis Fernández, 2; A. Flores, 1; Julián Fuentes, 2; José García, 1; Félix Gómez, 3; José Gómez, 6; Angel Gómez, 2; Anibal González, 2; Valentín Gutiérrez, 2; Lucio Herrezuelo, 0,50; Hotel Palas, 1; Domingo Imaz, 1; Sindo Leiza, 2; Azial, 1; J. Maestro y amigos, 3,10; Mariano Miguel, 2; Hermenegildo Moreno, 1; Manuel Muñoz, 1; Varios vecinos del Barrio Obrero, 1; Sofía Pérez, 3; Juan Prieto, 1; A. Reventón, 2; Arturo Rodríguez, 1; Feliciano Roldán, 1; Cilio San Emeterio, 1; Serrín, F. C., 1; Ramón Taño, 2,25; Daniela Valero, 1; Beatriz Vega, 1; Vicuña, P., 1; A. Zarzosa, 2; Vendedora de plátanos, 0,20. Total, 152,06.

LA REGION

DIARIO DE LA MAÑANA

SEIS U OCHO PAGINAS.—SELEC- TA COLABORACION REPUBLICANA NA Y OBRERISTA.—AMPLIA INFORMACION TELEGRAFICA

Boletín de suscripción

Don. con domicilio en la calle. número. piso. (señalar si es derecha o izquierda) se suscribe a un. (señalar por el tiempo que ha de pasarse el recibo). Santander (fecha). El suscriptor,

ESTE PERIODICO NO REPARTIRA DIVIDENDOS NI DISTRAERA GANANCIAS. Todo será para mejorar el periódico y para beneficio del lector. Protege a tu periódico, que te protegerás a ti mismo. ENTREGUESE ESTE BOLETIN EN LA ADMINISTRACION

Para no vernos obligados a retirar informaciones de provincia, rogamos a los corresponsales sean breves en sus escritos, para no perjudicar a otros pueblos que tienen necesidad de ocupar estas columnas.

Este número ha sido visado por la censura

Fomento de la Pequeña Propiedad

AHORRANDO INDIVIDUALMENTE, al cabo de los 18 años de nuestra operación a 5,40 mensual, obtendrá la cantidad de 1.166,40 pesetas. AHORRANDO COOPERATIVAMENTE por mediación de nuestra Entidad, en ese mismo tiempo y con la misma cantidad mensual, tendrá 2.170,36 pesetas.

Cuadro demostrativo de los Beneficios determinados en la capitalización de 1 a 10 Títulos por nuestro sistema de Ahorro al porcentaje de 2 por 100 en concepto de interés fijo y 6 por 100 por el de beneficios.

CUADRO ÚMERO 6

Table with 7 columns: Número de títulos, Capitalización nominal que representan, Período de tiempo, Cuota que corresponde pagar en cada caso (Mensual, Anual), Cantidades que pague el suscriptor por todos conceptos en cada caso, Beneficios que en cada ejemplo obtiene por aplicación de intereses y beneficios, Total capitalizado en los 18 años por cuotas, intereses y beneficios, Cálculo de diferencia.

Delegación en Santander, CASTILLA, núm. 5

AGENCIAS:

- Astillero, don José Gómez Vaqué. Cabezón de la Sal, don Pedro Santamaría Moreno. Comillas, don Miguel Galor Montealegre. Laredo, don Carmelo González Gilabert. Los Corrales, don Antonio de la Peña Pérez. Renedo, don Manuel Martín Mirones. Solares, don Pablo Tarreros. Torrelavega, don Ramón Cotera Díaz. Unquera, don Joaquín Solís Palacio.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

BAR COSMOPOLITA, Ballén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanailla, Blanco de la Nava y Licores de las mejores marcas.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Abogados

SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho

Fruterías

RUTERIA "LA ROSITA". Pa. huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Fondas

DESEO HUESPEDES fijos. Pensión, 5 pesetas. Casa particular. Baño, habitaciones independientes, mucho sol. Informes LA REGION.

Médicos

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREAS.—SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Ofertas

SE VENDEN romanas de plato castellanas, precios muy baratos. Magallanes, núm. 45, entresuelo.

Socio

preciso con 500 pesetas para explotar asunto de temporada. técnico en su clase. Tratar: Calle Carbajal, 11 entresuelo. Señor Morla, de diez en adelante.

A las organizaciones obreras

Según lo dispuesto en orden fecha 17 del corriente ("Gaceta" del 19, esta Delegación llama la atención de las asociaciones profesionales, al objeto de impedir la duplicidad de socios con el mismo carácter profesional en más de una organización local.

Es necesario que el Censo Electoral social sea lo más perfecto posible, y se encarece a todas las asociaciones, patronales y obreras, corrijan esta anomalía, bajo pena de nulidad de las elecciones en que aparezca duplicidad de votos por el concepto indicado, aun cuando la duplicidad se compruebe una vez realizada la elección, cuando en el resulta-

do de la misma haya influido duplicidad de votos, por virtud de aparecer una persona inscrita al mismo tiempo en dos asociaciones de la misma localidad y con el mismo carácter profesional.

Y se requiere a los presidentes y secretarios de las asociaciones profesionales, tanto patronales como obreras, para que cuando presenten en esta Delegación las listas de socios, se revisará minuciosamente el extremo indicado para que se atengan a la orden citada, aplicándose en caso contrario las sanciones que procedan.

Santander, 20 de julio de 1935.— EL DELEGADO.

Autobuses CASTRO-SANTANDER

SAN FERNANDO, 44 - TELEFONO 1251

Horas de salida, desde el 14 de marzo de 1935.

- De Santander a Laredo y Castro-Urdiales. 8 y 17 De Santander a Santoña 8,13 y 17 De Santoña a Santander. 8 y 16 De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander. 7,15 y 15

COMBINACION EN BÓO CON EL NORTE

Servicios económicos y rápidos para excursiones.

SALIDA DE SANTANDER: Frente a Casa de Correos.

LA REGION, diario de la tarde, da por terminada su misión hoy para transformarse en diario de la mañana, sin haber manchado sus páginas con la traición. Vivió pobre y honrada.

Ayuda pedimos para sostener esta barricada periodística. La lucha contra vosotros se reconcentra contra LA REGION, que no supo resistir a pesar de cuanto acaecido en el mundo sindical y proletario de España. No olvidéis que nos resistimos como diario vespertino, a toda reducción económica y que vamos a ser diario de la mañana, por y para vosotros

¡Trabajadores, republicanos de izquierda!

Pasado mañana, jueves, se dispone LA REGION a ser vuestro órgano, transformándose en diario de la mañana

Nuestro deber es guardarnos lealtad, ser fieles como hasta aquí a los ideales. Vuestro deber es también, no desampararnos en este gran paso que vamos a dar.

Seamos fieles todos, seamos leales a nuestros deberes, acordaros de cuantos suspiros hemos dado ante la falta de un periódico republicano.

Tened presente que para transformar LA REGION en la primera etapa, hemos tropezado con serios obstáculos, algunos de ellos, no hemos podido vencer

Trabajadores, republicanos

Que sea el 1 de agosto, fecha memorable para las izquierdas montañesas

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Comentarios

En San Sebastián

LA JORNADA POLITICA

Los diputados socialistas no asistieron al banquete

EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

MADRID. — Aunque no se celebran sesiones de Cortes, los pasillos del Congreso estuvieron en la tarde de ayer muy animados.

Es causa de gran expectación el Consejo de ministros que se celebrará mañana, coincidiendo los comentaristas que se tratará en líneas generales, aunque no se haga público, de la reorganización del ministerio.

Se basan los comentarios en que

el señor Velasco se encuentra delicado, siendo muy posible que abandone la cartera.

También se habla en otro de los grupos, del documento suscrito por las izquierdas, que se firmó el sábado, el cual no se hará público hasta pasado el verano.

Se asegura también que es muy posible que surjan sorpresas con la nueva ley de Reforma Agraria.

Un guardia municipal resulta muerto al perseguir a unos atracadores

SAN SEBASTIAN. — A primeras horas de la noche de ayer penetraron dos individuos en la casa número 5 de la calle de Aguirre Miramón.

Como infundieran sospechas, se avisó al guardia municipal Eugenio Andrés, de treinta y seis años, que habita en el indicado inmueble.

Los desconocidos, entretanto, habían penetrado en un cuarto del segundo piso, y después de amordazar a la dueña del mismo y a una sirvienta, arrebataron a aquélla una sortija valorada en dos mil pesetas y un bolso con dinero.

Al llegar al piso el guardia y encontrar cerrada la puerta, llamó varias veces, saliendo un individuo enmascarado, al que dió el alto, disparando un tiro al aire para amedrentarle.

Dicho sujeto, a su vez, y con una pistola que llevaba en la mano, le hizo dos disparos, que le alcanzaron uno en el cuello y otro en el muslo derecho.

El guardia cayó herido a tierra, lo que aprovecharon los malhechores para darse a la fuga.

El guardia fué trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

Y van...

Otra crisis ministerial

LA HAYA. — La reina Guillermina ha encargado esta mañana al señor Colyn la formación de un gabinete extraparlamentario.

Dicho señor ha aceptado el encargo, y dará cuenta de su gestión dentro de unos días.

Se cree que el señor Colyn mantendrá el actual Gobierno dimisionario, con pequeñas modificaciones.

Ocho años de prisión por depósito de armas

BARCELONA. — En las dependencias militares se celebró el Consejo de guerra, para ver la causa seguida contra Cristóbal Díaz y Díaz y Rafael Jiménez Bagera.

En el Ayuntamiento se dice que los Mozos de Escuadra, debido a una confidencia, sabían se iba a perpetrar un atraco a un cobrador de la Casa Asland.

Dadas las órdenes oportunas, dieron por resultado la detención de dichos individuos, logrando escapar otro.

Les fueron ocupadas seis pistolas del calibre 7,15 y gran cantidad de municiones.

El fiscal califica los hechos de delito de robo es grave tentativa, y depósito de armas.

El Tribunal ha condenado a los procesados a ocho años de prisión mayor por depósito de armas.

El ministro de la Gobernación da cuenta al Consejo de las medidas tomadas para defender el orden público

EL DOCUMENTO DE LAS IZQUIERDAS

MADRID. — Sigue siendo objeto de comentarios los fundamentos habidos para aplazar la publicación del documento que suscriben los tres jefes de los partidos de izquierda, ya que se aseguró que vería la luz pública en ocasión de la comida que había de ofrecerse al ilustre jefe del Partido Nacional Republicano, señor Sánchez Román.

Con motivo del aplazamiento sufrido por dicho documento, se ha interrogado a uno de los republicanos de izquierda más significados acerca de la fecha en que se hará público, despreciándose de sus declaraciones que se hará con ocasión de un mitin, o cualquier acto que permita el Gobierno, y que de no poder ser esto, se enviará privadamente a las organizaciones republicanas, ya que no se confía el que la censura lo permita pasar en los diarios republicanos.

¡HAY QUE VER, HAY QUE VER!...

Madrid. — El ministro de Agricultura ha entregado hoy a los periodistas una nota oficiosa, en la que

En Bilbao

Sigue sin solución el pleito de los concejales cedistas

VISITA DE INSPECCION

BILBAO. — Ha llegado a esta villa el rector de la Universidad de Valladolid, con el fin de practicar una inspección en el Instituto, como consecuencia de unas denuncias que le han sido hechas y que afectan a la conducta observada por algunos catedráticos.

EL DISGUSTO ENTRE RADICALES Y CEDISTAS

Hoy celebró el alcalde una extensa conferencia con los concejales de la Ceda, señores Arisqueta y Antón, que, como se sabe, han servido y siguen sirviendo de tema del comentario general, con motivo de la renuncia de sus cargos.

Al terminar la entrevista, el alcalde manifestó a los periclistas que aquella había respondido a un sentido de cordialidad, y que sus impresiones eran optimistas, esperando que todo llegaría a arreglarse.

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

Este número consta de seis páginas

De la concentración juvenil socialista de Aranjuez

HA SIDO ENVIADO AL FISCAL EL DISCURSO DE JIMENEZ DE ASUA

MADRID. — Por la autoridad gubernativa ha sido enviado al fiscal

dice que habiendo recogido en sus columnas algunos diarios de Madrid y provincias la noticia de que el ministro de Agricultura pensaba dimitir por motivos de salud, le interesa hacer constar, independientemente de que haya o no haya segunda intención en los motivos de esa supuesta dimisión, que no ha pensado todavía en abandonar la cartera.

A este propósito, el ministro dedica una buena parte de la nota, que es, por cierto, muy extensa, a hacer un desinteresado elogio de su obra, dedicando sendos párrafos a la modificación de la Reforma Agraria, recientemente aprobada.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos: Seguros sociales Caja de Ahorros y fun.iona Inspección de Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de nueve a dos

Como la "Hoja Oficial" de ayer, tan bien informada, por cierto, dijo que habían sido invitados al banquete de la Feria de Muestras los diputados socialistas Bruno Alonso y Antonio Ramos, para así salvar la información de los que en realidad asistieron a dicha comida, nos creemos en el deber de advertir a la clase trabajadora, que dichos compañeros no asistieron, y que leyendo dicha "Hoja" se comprenderá que sólo se concretó a decir "habían sido invitados".

Para sus efectos hacemos esta aclaración.

Información marítima

LA FESCA

Dado el viento que hizo en el día de ayer, los barcos tuvieron que venir de arribada, siendo muy poca la cantidad de pescado que trajeron, y que fué chicharro, sardina y muy poco bonito, habiéndose cotizado en alza, dada la poca cantidad traída.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados: "Amada", de Bilbao, con carga general.

"Rosita", del mismo puerto, y con la misma clase de cargamento.

Salidos: "Amada", para Gijón, con carga general.

"Rosita", con idéntico destino y con carga general también.

EL TIEMPO Barómetro, 763; termómetro, 24; ventolina del E.; marejadilla del N.; cielo acelajado; horizonte neblinoso.

El estado de la barra es muy bueno.

EL TRABAJO EN LOS MUELLES

En las diferentes faenas del puerto han trabajado en el día de hoy 145 obreros, repartidos de la forma siguiente:

"Mina Soriego", 12. "Castro Alen", 29. "R. Alonso", 15. "Zrivosni", 33. En dos Garcías, 8. En el almacén, 24. En varios levantes, 14.

MULTADO POR VARAR EN LA PLAYA

Ha sido multado por la Policía del puerto, el patrón del vapor de pesca "N. S. del Socorro", con 100 pesetas, por varar en la Magdalena sin el permiso correspondiente.

POR BANARSE EN LOS MUELLES

También han sido multados con cinco pesetas cada uno, por banarse en los muelles:

Angel San Miguel, José Pérez, Roberto Calderón, Manuel Díaz, Ignacio Elagaray, León Buenaga, Ignacio Filaria, Agustín Alberdi, Francisco Arrizabalaga, Francisco Bengochea y Mauricio Elicegaray.

Por la unificación proletaria

El día 18 de agosto se celebrará en Valencia un importantísimo mitin con representación de todos los partidos obreros

De nuestro querido colega "Trabajadores de derecha. Con el acto que se proyecta en Pamplona, recogemos la siguiente interesante noticia:

"Para la fecha arriba indicada se anuncia la celebración de un acto de transcendental importancia para la clase trabajadora de España, en el que tomarán parte representaciones de las más importantes organizaciones sindicales y políticas del movimiento obrero nacional.

En la capital levantina han dejado oír su voz Azana, en representación de los partidos republicanos de izquierda, Gil Robles por las derechas encasilladas en el área de la República y Lerroux, por los "republicanos".

HA SIDO ENVIADO AL FISCAL EL DISCURSO DE JIMENEZ DE ASUA MADRID. — Por la autoridad gubernativa ha sido enviado al fiscal

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

CUERPO EXPEDICIONARIO ANGLOEGIPCIO

MILAN. — Los periódicos italianos reproducen una información del diario egipcio "Muhkkan", según la cual en los círculos extranjeros de Egipto circula el rumor de que, en caso de hostilidades entre Italia y Abisinia, se formaría un cuerpo expedicionario angloegipcio para ocupar la cuenca del lago Tana e izar las banderas inglesa y egipcia, co-locando a los italianos, en caso de invasión victoriosa, ante un hecho consumado.

LA CONTESTACION ETIOPE A LA NOTA ITALIANA

DJIBOUTI. — La contestación de Abisinia a la nota italiana del día 23 de julio ha sido entregada el domingo a los representantes italianos en Addis Abeba.

En ella se niega Abisinia a aceptar la responsabilidad del fracaso de la Conferencia de Scheveningen y se acusa a Italia de negarse a permitir que Abisinia presentara el caso y se nombrara un quinto árbitro, rechazándose, además, la imputación italiana de que los árbitros no eran competentes para discutir la limitación fronteriza.

Contrariamente, Abisinia mantiene que esto constituye una cuestión vital para la investigación de las responsabilidades del incidente de Ual, y consiguientemente, se niega a modificar su actitud, dejando que el Consejo de la Sociedad de Naciones resuelva la cuestión.

ETIOPIA QUIERE SE CONVOQUE AL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA. — El Gobierno de Etiopia ha telegrafado al secretario de la Sociedad de Naciones diciéndole que está dispuesto a reanudar el arbitraje acerca de los incidentes habidos con Italia en la frontera etiope.

El telegrama añade que Etiopia desea, mientras tanto, el Consejo de

la Sociedad de Naciones interprete los poderes de la Comisión de arbitraje y conciliación.

Abisinia rechaza que por su parte se haya acordado una limitación de los poderes por sus representantes, atendiendo peticiones de Italia.

El telegrama insiste en que se convoque al Consejo de la Liga para decidir sobre las diferencias de los puntos de vista que mantienen los dos grupos de árbitros.

EN UN COMBATE RESULTAN MUERTOS CUARENTA ITALIANOS Y VEINTIETIOPES

LONDRES. — Comunicar el día Abeba que se confirma el incidente de Ual Kait, en la frontera de Eritrea, la pasada semana.

El jefe abisinio afirma que los italianos entraron en territorio etiope, y atacaron.

Unos cuarenta italianos y veinte etíopes resultaron muertos. Los italianos fueron salvados por un destacamento motorizado.

UN COMENTARIO DE "LE TEMPS"

PARIS. — Comentando la situación actual del conflicto italoabisinio, "Le Temps" dice:

"No hay que hacerse muchas ilusiones sobre los resultados que se obtendrán en Ginebra. Lo esencial, por ahora, es que el Consejo de la Sociedad de Naciones se reúna, que Italia esté representada y esté el asunto en el orden del día.

Sería grave error —agrega— ampliar el orden del día a la cuestión de Eritrea. El Consejo no está autorizado a hacerlo antes del día 25 de agosto.

Un muerto y un herido al producirse un hundimiento de consideración

LEON. — En la casa número 10 de la calle de don Juan Aspe se produjo un hundimiento, que repercutió en el número 12 de la misma calle, arrastrando tras sí en gran parte las de la calle de Costa números 3, 5 y 7, de las que eran medianeras por la parte trasera las 10 y 12 de la calle de don Juan de Aspe.

El hundimiento produjo general confusión, siendo extraídos de entre los escombros un hombre muerto y una mujer herida de consideración. El muerto se llama Afrodísio del Río León, de 21 años, panadero, natural de la Dehesa (Boñar). La mujer era hermana de Afrodísio, de 25 años de edad, y sufría erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo y contusión cerebral.

A consecuencia de un choque resultan cinco heridos graves y cerca de un centenar contusos

TARRAGONA. — Ayer tarde, poco después de las seis y media, al cambiar las agujas, la locomotora del tren de viajeros procedente de Tarragona, chocó contra el coche-ambulancia del tren, también de viajeros, que procedía de Picamozcos.

A consecuencia del choque, resultaron cinco heridos graves y cerca de un centenar de contusos, quedando la línea interceptada, y los tres coches completamente destruidos.

Se procede a los trabajos de desvío de la vía, para reanudar la circulación interrumpida.

Este número ha

sido visado

por la censura

Gran Circo FEIJOO EN LA ALAMEDA DE OVIEDO Hoy, martes, dos deslumbrantes funciones A las 7,15 y 10,45 noche

DEBUT de la arriesgada, gentil, bella gimnasta trapeicista

MARGUERITE JARDY'S

LA ASPA VIVIENTE

Mañana, miércoles, 2 fantásticas funciones A las 7,15 y 10,45 noche

JUEVES, 1 DE AGOSTO, A LAS 4,30 DE LA TARDE Tradicional festival infantil de homenaje a los niños santanderinos y forasteros, con regalo por medio de sorteo de lindos y valiosos juguetes.